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Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава, КП 

«Полтавський обласний клінічний онкологічний диспансер Полтавської 

обласної ради», м. Полтава, КП «Полтавський обласний центр стоматології 

– стоматологічна клінічна поліклініка», м. Полтава 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЦИТОЛОГІЧНОЇ КАРТИНИ СЛИЗОВИХ ОБОЛОНОК 

РОТОВОЇ ПОРОЖНИНИ  ЗА ПРИСУТНОСТІ ГЕРПЕТИЧНОГО 

СТОМАТИТУ 

Актуальність проблеми. Етіологічним чинником стоматитів найчастіше 

виступають віруси герпесу І та ІІ типів. Герпетичні гінгівостоматити 

проявляються у везикулярних, некротичних, або інфільтративно-виразкових 

формах. Вірусна пухирчатка СОПР, викликана вірусом Коксакі та деякими 

іншими ентеровірусами, також характеризується утворенням везикул, подібних 

до герпетичних уражень. Проблема діагностики та лікування вірусних 

стоматитів, а зокрема, герпетичної етіології, залишається актуальною для 

лікарів-стоматологів протягом багатьох років. 

Робота проводилася в рамках НДР «Закономірності морфогенезу органів, 

тканин та судинно-нервових утворів у нормі, при патології та під впливом 

зовнішніх чинників», № держреєстрації 0118U004457. 

Мета роботи: дослідити особливості цитограм СОПР за присутності 

герпетичного стоматиту 

Матеріали та методи. Клінічні дослідження проводили на базі 

стоматологічного кабінету стаціонару Полтавської обласної клінічної лікарні ім. 

М.В. Скліфосовського протягом 2019-2020 рр. Було проведено збір анамнезу та 

досліджено матеріал від 26-ти осіб з герпетичним стоматитом віком від 18 до 72 

років, які перебували на стаціонарному лікуванні. Матеріал для досліджень 

відбирали із з вогнищ ураження СОПР методом зішкрябу стерильною 
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гладилкою. Забарвлення мазків проводили за Романовським-Гімзою. 

Мікроскопію та подальший морфологічний аналіз проводили на мікроскопі Zeiss 

Primo Star з окулярами 10x/20 та об’єктивом "Plan-Achromat" х100. 

Результати дослідження. На початкових стадіях розвитку патологічного 

процесу в цитограмі спостерігалося збільшення ядер десквамованих 

епітеліоцитів з вираженою гомогенізацією хроматину. Реєстрували велику 

кількість поверхневих та проміжних клітин, в окремих мазках -  клітини 

парабазального шару. По мірі розвитку патологічного процесу в цитограмі 

виявляли багатоядерні епітеліоцити (2 і більше ядер) із чітко контурованою 

ядерною мембраною та деструктурованим хроматином. Ядра у таких клітинах 

були щільно розміщені одне відносно одного та утворювали характерні 

«фасетки». В цитоплазмі виявляли ознаки гіпер- та паракератозу. Загальний фон 

мазків на початку процесу був представлений нейтрофільними лейкоцитами, 

поодинокими еритроцитами. По мірі розвитку патологічного процесу виявляли 

також поодинокі макрофаги та лімфоцити. Мікрофлора була змішана, коко-

бацилярна, в окремих мазках реєстрували елементи бактерій роду Leptotrichia. 

Висновки. Аналіз цитограм СОПР за герпетичного стоматиту встановив 

явища дикератозу з появою багатоядерних епітеліоцитів та збільшення кількості 

клітин лейкоцитарного ряду, що вказує на цитопатичну дію вірусного агента. 

 

 

 

 

 

 


